2025年吉林省"奔跑吧•少年"主题健身系列活动盛大启幕

热路少年"少儿跑长春站 点燃少年运动热情



千组参赛家庭有序出发 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

6月15日,由省体育局主办、长 春市体育局承办的吉林省2025年 "奔跑吧·少年"主题健身系列活动 启动仪式暨吉林省"热路少年"少 儿跑(长春站)活动在长春市南湖 公园隆重举行。

活动开始之前,长春市南湖公 园内气氛热烈,千组参赛家庭身着 统一服装有序热身,充满期待。8 时20分许,随着发令枪响,参赛家 庭有序出发。赛道两旁观众加油 助威声此起彼伏,沿线设置的补给 站和医疗保障点为活动安全保驾 本次活动秉持"简约、安全、 护航。 精彩"的办赛理念,创新采用"青少 年体育青少年办、青少年展演青少 年看"模式。启动仪式流程大幅简 化,别开生面地从参与活动的孩子 中抽取7名代表共同开启活动序 幕, 充分体现青少年主体地位。

作为吉林省精心打造的"奔跑 吧·少年"系列活动品牌赛事,"热 路少年"少儿跑专为6至13岁青少 年设计,以"一家一队"亲子形式, 鼓励家长与孩子携手奔跑,共享运 动快乐。2025年该活动在长春市 延吉市、龙井市、辉南县、前郭县举 办5站。赛道全程3.5公里,坚持"淡 化锦标、淡化竞技,重在参与"原 则,不设名次排名,所有完赛家庭 均获完赛奖牌。活动自5月29日开 启报名至6月7日截止,累计吸引 5290组家庭(青少年及陪跑家长超 万人)踊跃报名,最终通过摇号确 定1000组家庭参赛。

少儿跑结束后,毗邻的青少年 体育健身嘉年华区域成为欢乐焦 现场孩子与家长积极参与篮 球、足球、武术套路、跆拳道、跳绳、 冰球(轮滑)、网球、匹克球等体验 项目,与教练、运动员热情互动,亲 身体验运动魅力。据统计,本次活 动直接参与人数突破6000人次,吸 引到场参观人数超2万人。

吉林省体育彩票管理中心也在 现场开展了体彩公益金方面的宣 传,吸引着众多参赛队员和市民的 围观、参与,让参与者们在轻松愉 快的氛围中,了解到了体育彩票在 支持全民健身、推动体育事业发展 方面的不懈努力。通过他们的亲 身体验,让参与者真切地感受到每 注彩票背后都承载着对社会公 益事业的支持与贡献。

据了解,吉林省2025年"奔跑 吧:少年"系列活动计划在全省各 地开展活动超过80项,涵盖体育竞 赛、健身活动、技能展示、科学健身 指导、百万青少年上冰雪等内容。 活动将强化与教育、卫生健康、共 青团、妇联及工会组织的协同,在 社区、学校、体校、企事业单位等户 泛开展, 贯穿全年, 为全省青少年 提供更丰富、便捷的体育活动平 台。

城市晚报全媒体记者 陆续

抚恤金是否能作为遗产被继承?

该如何分配?

2025年1月,刘某去世,刘某生 前共育有二名子女:与前夫所生子 女王某甲、王某乙。刘某生前未订 立遗嘱,亦未签订遗赠抚养协议,除 王某甲、王某乙以外,刘某没有其他 继承人或可以适当分得其遗产的 2025年4月,王某甲将王某乙 起诉至法院,请求依法判决刘某名 下某房产全部归原告王某用所有。 王某乙反诉,主张对诉争房产要求 按法律规定均等分配,依法分割刘 某的丧葬补助费及一次性抚恤金。

长春市九台区法院经审理后认 为,被继承人刘某生前未留有遗嘱, 亦未签订遗赠扶养协议,因此,其涉 案遗产依法应按照法定继承处理。 根据审理查明的情况及证人证言, 王某甲在刘某生前尽了主要的赡养 义务,故在分割该套房产时对王某 甲应适当予以多分

诉讼中,王某甲主张涉案房屋 的所有权,故该房屋以判归王某甲 所有为宜,但其应按双方认可一致 的房产价值,给予其他法定继承人 相应的货币补偿。关于王某乙主张

分割刘某名下丧葬补助费及一次性 抚恤金的诉讼请求。抚恤金不属于 遗产性质,不能作为刘某的遗产被 继承。但王某甲、王某乙作为刘某 的亲属,对于其丧葬补助费及一次 性抚恤金均有权参与分配。在不违 背抚恤金发放目的与初衷的前提 下,综合考虑各分配对象与死者的 亲密程度 对死者所尽扶养戓赡养 义务、生活状况等客观情况,对于丧 葬补助费及一次性抚恤金,酌定王 某甲多分、王某乙少分。

综上所述,法院依法判决房屋 归王某甲所有;王某甲给付王某乙 上述房屋部分货币补偿款;刘某的 丧葬补助费及一次性抚恤金王某甲 分得其中的2.7万元;王某乙分得其 中的1.2万元

法官说法:继承从被继承人死 亡时开始,继承开始后,按照法定继 承办理;有遗嘱的,按照遗嘱继承或 者遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按 照协议办理。

遗产是自然人死亡时遗留的个 人合法财产,因此能够被列入遗产 范围进行继承的财产,都应当是被 继承人生前已经实际取得和拥有的 合法财产,根据相关规定,抚恤金是 职工死亡后有关单位依照法律规定 给予死者家属的物质帮助和精神抚 慰,用以优抚、救济死者家属,特别 是用来优抚那些依靠死者生活的未 成年和丧失劳动能力的亲属,以及 对死者尽了主要义务或者与死者生 前共同生活的亲属。因此,丧葬补 助费和抚恤金不属于遗产性质,不 能作为遗产被继承。

本案中,王某甲、王某乙作为刘 某的亲属,对于其丧葬补助费及-次性抚恤金均有权参与分配。根据 丧葬补助费和抚恤金发放目的与初 衷,综合考虑各分配对象与死者的 亲密程度、对死者所尽扶养或赡养 义务、生活状况等客观情况, 酌定王 某甲、王某乙各分得此款中的部分 款项。法官在此提醒继承人应当本 着互谅互让、和睦团结的精神,协商 处理继承问题,合理确定各方的权 利和义务

城市晚报全媒体记者 吕闯

香瓜园里种出"甜日子"

近日, 辽源西安区灯塔 镇东孟村的香瓜观光采摘园 热闹开园。藤蔓间,圆润饱 满的香瓜披着翠绿"外衣" 在阳光下泛着光泽,空气里 飘着清甜瓜香,村民们穿梭 其中,丰收的喜悦顺着瓜藤 爬上眉梢。

从"试验田"到"致富园" 东孟村的5亩香瓜地藏着"甜 蜜密码"。近年来,东孟村积 极调整农业产业结构,创新管 理模式,引入优质甜瓜品种, 采取现代化种植技术,生产的 香瓜糖分足、口感脆、果香浓,

成为北京、上海、杭州和重庆 等城市商超的"座上宾"。 了解,在销售旺季,东孟村每 天有500至1000斤香瓜搭乘 冷链车发往全国各地,为村里 带来"真金白银"

眼下,香瓜观光采摘园 成了西安区乡村旅游新亮 点。未来,辽源西安区将持 续发力,优化种植结构,提升 香瓜品质,让瓜田不仅能摘 出"甜日子",更能"种"出乡 村旅游的新图景。

吉林日报记者 赵蓓蓓 实习生 姜雨佳

长春中院民四庭赴二道法院 开展民事审判业务指导交流

为持续强化业务交流,统 - 民商事案件法律适用标准 和裁判尺度,切实提升审判质 效,6月12日,长春市中级人 民法院民事审判第四庭庭长 房红、副庭长白业春等一行七 人到长春市二道区人民法院 开展民事审判业务交流研讨, 进行对下指导与答疑解惑。 二道法院党组书记、院长苏洪 涛,党组成员、副院长张守风, 审判委员会专职委员孟祥静、 翟君以及民事审判业务部门、 审管办员额法官参加会议。

会上,张守风首先详细介 绍了二道法院民事审判队伍 的整体建设情况、近年来案件 受理的基本态势以及核心审 判质效指标运行状况。

房红进一步阐述此次对 下业务指导的核心目的,旨在 建立高效顺畅的沟通交流机 制,聚焦司法实践中合同类纠 纷案件的突出疑难问题,通过 条线指导,促进两级法院在法 律活用和裁判尺度上形成共 识,有效提升案件审判质量和 效率。

随后,中院民四庭法官蒋 锐结合审判实践,系统梳理分 析二道法院在民事审判工作 中存在的共性问题和改进方 向。在程序方面,他着重指出 需注意送达规范性;在实体审 理方面,强调准确适用法律和 严格认定事实的重要性,例如 债权人撤销权纠纷的要件审 查、反诉的正确处理以及合同 相对方认定等关键点。同时, 他也指出,裁判文书撰写应结 合个案特点,围绕庭审已确认 事实进行逻辑清晰的表述。

白业春针对法官干警会 前集中提交的疑难复杂问题, 逐一进行深入细致解答。结合 审判经验和典型案例,重点阐 释了非法请托类委托合同纠纷 的处理、不法之债的认定、合同 违约金调整原则等审判实务中 的热点难点问题。讲解紧扣审 判实践,思路清晰,逻辑严密, 对相关合同纠纷的裁判规则。 尺度把握和法律适用标准进行 了详细解读,为法官审理同类 案件提供再加明确思路

城市晚报全媒体记者 吕闯

手机莫名"被扣费" 民警贴心帮挽回

近日,长春市公安局宽 城区分局南广场派出所接到 群众姜某报警求助,称其漕遇 诈骗,钱款被无故划走,因老 人年事已高,对智能手机使用 不熟练,一时无法说清具体情 况,民警立即赶赴现场。

到达现场后,民警一边安 抚老人焦急情绪,一边查看具 体情况,发现两条短信为某网 络公司的扣费提醒。民警随 即查询并拨通该平台客服电 话,经沟通得知,5月初,老人

通过手机 App 订购了该公司 的会员业务,并开诵了自动续 费。老人称并不知情,很可能 是其误操作。在民警说明情 况并耐心沟诵下,客服同意将 两个月的已扣会费原路退回。

6月11日,在民警的跟进 催促下,老人被扣款项全部退 回。事后,老人亲自将一面锦 旗送至南广场派出所,对民警 细致耐心、一心为民的工作作 风表示称赞和诚挚感谢

城市晚报全媒体记者 吕闯

温情助力离家少女归家 耐心调解化解家庭心结

近日,长春市公安局绿 园区分局合心派出所民警孙 凯、辅警孙忠宇成功寻回-名因家庭矛盾离家出走的青 春期少女,以温情执法化解 -场家庭危机。

当日,少女因学习压力与 家人激烈争执后负气出走,未 携带财物。家属多方寻找无 果后报警求助。民警迅速行 动,一边安抚家属情绪,一边 调取监控、发动群众协助搜 寻。针对合心镇大集人流密 集的情况, 警民联合展开地毯 式排查,最终在一家餐馆门前

找到疲惫不堪的少女。

面对沉默抗拒的孩子 民警并未追问,而是先为其 购买热饭,以关怀打开心 扉。待孩子情绪平复后,民 警耐心倾听其委屈,并引导 她理解家人的关切。同时, 民警也提醒孩子爷爷关注青 春期孩子的心理需求,调整 沟通方式。在民警的劝解 下,双方达成和解,孩子随家 人平安回家。民警临别前叮 嘱:"遇事多沟通,离家出走 既危险又伤家人心

城市晚报全媒体记者 吕闯